

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 人事局公选科级干部 应者踊跃

### 242人报名,192人通过审核,报考者中事业单位职员占51%,73%学历为本科

无锡市人事局(编办)4月10日起面向无锡市公开选拔科级干部,报名截至21日结束,短短12天共有242人报考。最终有192名报考者通过审核,参加4月25日上午在无锡市第六中学(阳光城市花园C区5号)举行的笔试。

“报名开始后,咨询电话非常多。短短12天,网上的选拔公告就被点击阅读了4400

多次,简章更是被点击了7200多次。”无锡市人事局负责此次报名的工作人员介绍说,虽然此次4个职位的总报考人数有192名,但其中超过一半的报考者都集中在无锡市人力资源开发培训中心副主任一职,达到103人。究其原因,主要是该职位的工作经历要求与其他3个正科职务的要求相比,“门槛”低。

根据此次报考人员的相关统计显示,此次报考者主要集中在事业单位在职人员,占报考总人数的51.04%。由于此次对报考者的身份突破了体制的限制,企业在职人员报考人数占了17.71%。从年龄看,此次报考者呈年轻化趋势,25—35岁的报考者占63%以上,学历以本科为主,占73.44%,研究生学历占

25%,报考者有3名拥有博士学位。

“除了组织推荐,此次报考者中87%以上都是自己报名。”无锡市人事局负责此次报名的工作人员介绍说,此次笔试后,每个报考职位成绩前5名的报考者经过资格复审后,将参加下一轮的面试、体检、组织考察等评选。需要注意的是,以上各评选环节中如

有因不同情况出现名额空缺的,将按照考试成绩排名先后依次替补。公开选拔干部均实行1年试用期,试用期间享受同级干部相应政治、经济待遇。试用期满考核合格的,办理正式任职手续,任职时间从试用期开始计算;考核不合格的,将免去其试任职务,另行安排工作。

薛晨



根据无锡市气象台消息:今天白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部地区大雨。今夜雨止,转阴到多云,东南风5—6级,阵风7级,最低气温15℃,最高气温18℃。短期有一次降水过程,气温略有下降。具体预报如下:25日阴转多云,最低气温12℃,最高气温19℃。26日晴到多云,最低气温9℃,最高气温19℃。

唐奕

### 纪念无锡解放60周年

## 电视剧《江阴要塞》杀青

昨天是无锡解放六十周年纪念日,一部以渡江战役为题材的电视连续剧在江阴正式杀青。

一九四九年四月廿一日渡江战役打响,中国共产党地下党于长江南岸江阴要塞策反七千余官兵起义,瓦解国民党在此苦心经营的江防要隘,成为整个渡江战役胜利关键。四月二十三日,江阴全境解放,要塞起义、渡江战役因此与江阴这座千年古城结下不解之缘。历史不会忘记那些为新中国的建立立下不朽的特殊功勋的人们,为此在解放60周年这个特殊的日子里,这段历史被搬上荧屏。

据了解,电视剧《江阴要塞》就是在当时的江阴要塞司令部实地拍摄,由当时的起义领导人后代进行剧本策划,在遵照史实的基础上,生动重

现了历史事件。电视剧由韦廉任总导演,王伟任导演,集纪实性、文献性、惊险性于一身,塑造了一大批多姿多彩的我党地下工作者:有宽厚稳健、柔中带刚的唐秉琳;有机警敏捷而又年轻气盛的唐秉煜;有在斗争的关键时刻宣誓入党的吴广文;有以中统特务身份为掩护、不为人理解、忍辱负重,最后为营救同志而英勇就义的徐冠苏;有与党组织失去联系却始终抱着坚定的信念;冒着生命危险为党工作,最终才露出真实身份的冷梅;甚至还有最终都没有露面的神秘人物“江南雨”等等。他们虽然性格迥异,命运不同,但是都对党的事业忠心赤胆,至死不渝。据了解,该电视剧计划于今年五月在中央电视台播出。

金辰 陈超

## 《无锡是个好地方》大型歌会昨日举行

### 王子鸣、钱琳等歌手亮相无锡



歌会现场

昨日下午,第四届中国徐霞客国际旅游节开幕式暨《无锡是个好地方》大型歌会在蠡湖之畔的宝界公园水景舞台举行,由2000多人组成的合唱、互动拉唱和10多位无锡籍歌手放歌太湖、蠡湖。《太湖美》《二泉映月》《无锡景》等一首首讲述无锡老故事和无锡风情的经典名曲回荡在蠡湖上空,身穿白色、蓝色、红色统一服装的观众掌声雷动,整个宝界公园成了欢乐的海洋。

### 全场深情演唱红色歌曲

随着热闹的锣鼓声,《无锡是个好地方》大型歌会正式拉开帷幕。首先登台的是无锡山禾合唱团等数百人组成的大型合唱——红色歌曲《在灿烂阳光下》,参加合唱的王平说,为了今天的演唱,他们辛辛苦苦排练了很长时间,站在舞台上看到有这么多来自四面八方的朋友,就要

更加好好表现一下,唱出无锡人的自豪。一曲红歌完毕,《没有共产党就没有新中国》的旋律缓缓响起,不少坐在台下的市民也跟着哼唱起来。唱到高潮部分整个观众席歌声嘹亮,还有市民情不自禁跟着打起了拍子,沉浸在过往事的回忆中。

### 情歌王子献声无锡

在整场晚会上,最令人惊喜的莫过于情歌王子——王子鸣的意外现身。红歌唱毕,七八个身穿白色紧身衣的年轻女子登台表演起了劲歌热舞,正当观众看得津津有味时,一位身穿黑色西装的帅哥突然登台献唱,立刻有眼尖的观众嚷嚷起来:“那不是王子鸣吗?”王子鸣为无锡市民演唱了无锡旅游宣传歌曲——《古运河水流》“古运河水流,南禅寺悠悠……”无锡籍歌手陈明华、王达、黄蕾蕾、钱琳等也参加了歌会。唐奕文/摄



### 参观博物馆

“五四”青年节来临之际,扬名街道团工委组织辖区内16个团支部的近千名青年游古运河、参观无锡窑群博物馆、了解近代无锡民族工业丝绸业的发展史……给青年们上了一堂生动的爱国主义教育课。

薛晨 摄

## 看守所里 他被挖出三起抢劫、强奸、杀人案

今年3月3日,无锡滨湖区一花坛内发现一具女尸。经过缜密侦查,3月17日晚,21岁的安徽籍男子王某在张家港一出租屋内被抓获。王某交代,2月28日晚,他酒后在梁溪路对被害人实施强奸杀人,并劫走手机和600元现金。然而,令许多人没有想到的是,被捕后的王某在无锡看守所内,竟然被挖出还有另两条命案。昨天,《生活无锡》走进无锡市第一看守所,揭开幕后故事。

### “我进了看守所,就不再想出去了”

3月28日晚,因涉嫌抢劫、强奸、杀人的犯罪嫌疑人王某被押至无锡市第一看守所。入所后,王被列为重点对象,被24小时跟踪观察。与其他嫌疑人不同的是,王某似乎对自己的罪行和可能面临的重刑无所谓,还多次扬言:“我进了看守所,就不再想出去了。”王某的言行让他的管教民警俞冠杰敏感地察觉到了什么。随即,看守所和支队对王某的基本案情、个人经历、活动轨迹等进行了综合分析,认为其作案手法固定、单一,且手法老练、凶狠,又身强力壮,很可能有隐患在身。尽管王某被列为重点观察对象,但管教民警仍对他的生活十分关心,没有家人来看他,民警就给他送去了衣被和日用品、食品。

到看守所的第二天,王某无意间说自己曾在张家港有点事。管教民警立即找王某谈话,起初王某不肯承认。直到在张家港警方的配合下,通过DNA

比对,王某详细交代了曾在2008年9月3日在张家港杨舍镇张场公路附近,对下班经过此地的季某实施拦路强奸并将其杀害,又从其身上劫得手机1部和现金50元及电动车后,将尸体抛在一工厂围墙边。

### “只有他把我当人看”

这一巨大收获坚定了民警们的信心。支队长严序春亲自带领支队民警到看守所找王某谈话,进一步对其经济来源、性格特点、恋爱经过进行分析,判断他很可能还有命案在身。在反复谈心、攻心斗智后,4月3日上午,王某又坦白了另一起杀人强奸案:今年1月初,他在滨湖区梁溪路附近尾随途经此处的一女子,将其拖至路边草丛中掐昏后实施强奸,最后竟然用这名女子的裤带将其勒死后埋尸在草丛中。王某从死者身上劫得手机和120元现金后逃离现场。当天下午,警方带王某出所指认,果然在绿化带内挖出一具女尸。经查,死者是安徽来锡打工的服务员张某,年仅22岁。

这三起杀人强奸案震惊了锡城。看守所教导员黄东多次找王某谈心,了解他的成长和犯罪经历。据王某称,他从16岁就开始外出打工,曾经和一名同乡谈恋爱,但对方父母不同意。后来,王某在上海一酒吧认识了一名坐台女,在她身上花了一两万元后,王某发现坐台女再也不愿见他,甚至连电话也不接。在张家港强奸杀人后,王某到了无锡,每周两次到洗头房找小姐,不久他又接连

在锡制造了两起命案。尽管心理严重扭曲,但王某却对管教民警充满感情,每次谈话时,他总要求,“我有话只跟我的管教讲,因为这么多年没有人关心过我,只有他把我当人看。”

### 一年配合破案三四百起

4月9日,省公安厅向无锡市公安局发来贺电,省公安厅副厅长王琦并作出批示,应对无锡市第一看守所和有关监管民警记功表彰。

据无锡市第一看守所教导员黄东介绍,监管场所是打击犯罪的“第二战场”,该所一年配合侦查、提供线索破案有三百多起,仅网上逃犯去年一年就挖出18人,今年以来已经挖出了11人。

2008年9月,36岁的廖某因涉嫌贩毒被逮捕入所,管教民警张立发现廖某社会背景复杂,于是将他作为重点观察对象。而廖某也想立功从轻处理,最终廖某检举了袁某2004年在上海打架斗殴致人死亡的线索。看守所立即与上海警方联系,证实确有此案,但涉案在逃人员名叫袁某某,并非袁某。但看守所民警并不气馁,又从廖某处得知,袁某曾于2008年在湖南因赌博被公安处理过。上海警方与湖南警方取得联系,获得了袁某的照片资料,来锡让廖某辨认,确认为同一人,从而锁定了袁某的真实身份。今年2月,警方在湖南新化将袁某抓获。现已查实,袁某伙同曾某等人于2004年在上海一浴房门口,因琐事将两人砍伤后逃逸,其中一人抢救无效死亡。

陆媛



因重点工程建设需要:2009年4月25日9:00~26日9:00新光路、城南路停水,主要影响:协联热电、电缆厂、锅炉厂、旺庄新光村、利民桥水利工程等用户。希沿线单位和居民提前做好准备。

唐奕

### 锡惠公园 有插花精品展

作为今年杜鹃花节重头戏之一的“2009无锡‘杜鹃花杯’花艺技能大赛”22日在锡惠公园阿炳纪念馆内举行。本次大赛由无锡市总工会和无锡市公园景区管理中心联合主办,以“精彩花艺,健康生活”为主题。本次花艺技能比赛共吸引了全市众多花艺爱好者参与,最终30名选手晋级决赛。

经过评委评选,选手周方晨创作的《星空恋曲》艺压群芳,获得特等奖。选手吉崖、顾龙平等创作的《绿色家园》《春江水暖鸭先知》等10个花艺作品分别获得一、二、三等奖。其中荣获特等奖的选手获得由无锡市总工会授予的无锡市“五一”劳动奖章,荣获一、二等奖的10名选手获得由无锡市总工会授予的“无锡市五一创新能手”荣誉称号。

昨天上午,在此次花艺技能大赛中担任评委的国内知名花艺大师郭帆、刘飞鸣、居丽、化庆等也在锡惠公园阿炳纪念馆现场表演创作花艺,并讲授当前花艺发展方向和最新创作手法,所有获奖及参赛选手的作品也在当天一齐展出。据了解,此次由大师及获奖选手创作的插花作品将在锡惠公园阿炳纪念馆集中展示到“五一”小长假后。

薛晨文/摄



花艺作品“春天的旋律”